



АгроПрофКурьер

Информационно-аналитический вестник
Профсоюза работников АПК РФ

№10 (419)
октябрь 2024

С Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ НОМЕРЕ:

Новости

Подписано Отраслевое соглашение по АПК РФ.....	4
Заседание Коллегии Минсельхоза России.....	5
Заседание РТК.....	6
Заседание Генсовета ФНПР.....	9
Лучший уполномоченный по охране труда ФНПР.....	10
Уборка урожая.....	12
Семинар для главных бухгалтеров.....	17

Вести территориальных организаций

105-летие Профсоюза работников АПК РФ.....	18
Соглашения с социальными партнерами.....	21
Молодежная работа.....	23
Профсоюзная хроника.....	25
Трудовые династии АПК.....	28

Наши профлидеры

И.Ф.Осьминина. 60 лет на трудовом посту.....	30
--	----

Международная работа

Профсоюз работников АПК РФ развивает сотрудничество с дружественными отраслевыми профсоюзами.....	31
---	----

Поздравляем!

Уважаемые работники сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности!

От имени Профсоюза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации сердечно поздравляю всех работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, руководителей и специалистов, ученых-аграриев с профессиональным праздником!

Агропромышленный комплекс является одним из важнейших секторов экономики страны и невозможно переоценить вклад работников АПК в решение важнейших стратегических задач развития отрасли, обеспечение продовольственной безопасности, повышение конкурентоспособности отечественной продукции.



Результаты каждодневной работы сотен тысяч хлеборобов, животноводов, птицеводов, механизаторов, работников пищевых и перерабатывающих предприятий — в каждой российской семье. Ваша продукция отличается высоким качеством и востребована не только на отечественном, но и на международном рынке.

Лето текущего года стало для российских аграриев настоящим испытанием, но, несмотря на капризы погоды, вы смогли решить стоящие перед вами задачи. Это результат вашего профессионализма, целеустремленности и ответственного отношения к своему делу, которые заслуживают искреннего восхищения и слов благодарности. Ваши достижения очень важны для россиян!

Президентом России В.В. Путиным поставлены масштабные цели по повышению объема производства и экспорта сельскохозяйственной и пищевой продукции, импортозамещению и внедрению современных технологий, по подготовке и закреплению в отрасли высококвалифицированных кадров.

Предстоит очень много сделать для реализации поставленных целей, для социального и материального благополучия тех, кто трудится на родной земле.

Уважаемые работники агропромышленного комплекса — труженики полей и ферм, пищевых и перерабатывающих предприятий, ветераны!

В этот праздничный день искренне желаю вам крепкого здоровья, новых трудовых успехов!

Мира, благополучия и уверенности в завтрашнем дне!

Председатель Профсоюза

Н.Н.Аганова

ПОДПИСАНО ОТРАСЛЕВОЕ СОГЛАШЕНИЕ ПО АПК РФ

26 августа подписано Отраслевое соглашение по агропромышленному комплексу Российской Федерации на 2024-2026 годы.



ОТРАСЛЕВОЕ СОГЛАШЕНИЕ
по агропромышленному комплексу
Российской Федерации
на 2024 – 2026 годы

г. Москва

Сторонами Соглашения являются:

Общероссийская общественная организация Профессиональный союз работников агропромышленного комплекса Российской Федерации, представляющая интересы работников организаций АПК;

Союз работодателей «Общероссийское агропромышленное объединение работодателей «Агропромышленный союз России» (Росагропромсоюз), Ассоциация крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России (АККОР), Ассоциация «Народный фермер», действующие от лица и в интересах организаций-работодателей;

Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору (Россельхознадзор), Федеральное агентство по рыболовству (Росрыболовство), действующие от лица федеральных органов исполнительной власти.

Стороны Соглашения признают главной целью рост благосостояния, доходов и социальной защищенности работников АПК за счет повышения эффективности производства, сохранения и развития человеческого капитала на основе развития отраслевого социального партнерства.

Соглашение действует в организациях, учреждениях и на предприятиях, у индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере АПК, в том числе: сельское хозяйство, ветеринария, пищевая и перерабатывающая промышленность, рыболовство и рыбоводство, аграрное образование и наука.

Соглашение действует в отношении работодателей, находящихся в ведении Минсельхоза, Россельхознадзора, Росрыболовства, а также работодателей, являющихся членами Росагропромсоюза, АККОР и Ассоциации «Народный фермер».

Соглашение служит основой для разработки и заключения отраслевых соглашений на региональном и территориальном уровне, коллективных и трудовых договоров. В случае отсутствия в организациях АПК коллективного договора Соглашение имеет прямое действие.

Нормы Соглашения, улучшающие положение работников по сравнению с законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, являются отраслевым минимальным уровнем.

В тех случаях, когда в отношении работников действуют одновременно несколько соглашений, применяются условия соглашений, наиболее благоприятные для работников.

Соглашение вступает в силу со дня его подписания Сторонами и действует до 31 декабря 2026 г. включительно.

Соглашение содержит 11 глав: Экономические и производственные отношения; Оплата и нормирование труда; Развитие кадрового потенциала отраслей АПК (новая глава); Развитие рынка труда, содействие занятости работников; Рабочее время и время отдыха; Социальные льготы, гарантии и компенсации; Охрана труда и здоровья, экологическая безопасность; Молодежная политика; Развитие социального партнерства и координация действий сторон соглашения; Гарантии прав выборных органов профсоюзных организаций; Контроль за выполнением соглашения.

23 сентября Отраслевое соглашение прошло уведомительную регистрацию в Федеральной службе по труду и занятости.

Отдел социально-трудовых отношений
и социального партнерства
аппарата Профсоюза

ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ МИНСЕЛЬХОЗА РОССИИ

11 сентября состоялось итоговое заседание Коллегии Министерства сельского хозяйства Российской Федерации.

В мероприятии приняли участие заместитель Председателя Правительства России Д.Н.Патрушев, Министр сельского хозяйства России О.Н.Лут, Председатель Профсоюза Н.Н.Агапова, председатель Росагропромсоюза В.С.Бирюков, руководители субъектов, представители обеих палат Федерального Собрания, федеральных органов власти и контрольно-надзорных ведомств, отраслевых и общественных организаций, научного сообщества и бизнеса.

Председатель Правительства России М.В.Мишустин направил видеообращение к участникам заседания. Премьер-министр выразил благодарность всем, кто обеспечивает успешное развитие АПК. «Правительство очень высоко ценит те шаги, которые предпринимаются аграриями для укрепления продовольственной безопасности страны, чтобы наши граждане имели возможность и дальше приобретать качественные и доступные по цене продукты питания именно российского производства», — подчеркнул глава Правительства России.

Заместитель Председателя Правительства России Д.Н.Патрушев отметил, что прошлый год АПК завершил с положительными показателями по всем подотраслям. Особо отметил успехи в растениеводстве, животноводстве, рыбохозяйственном комплексе и отдельных направлениях пищевой и перерабатывающей промышленности. Внутренний рынок в полной мере обеспечен всей необходимой продукцией. Российский агропром является драйвером экономики страны, и Правительство России обязательно продолжит поддерживать отрасль.

Говоря о динамике развития АПК в 2024 году, Министр сельского хозяйства России О.Н.Лут сообщила, что сохраняется рост по всем ключевым направлениям. В частности, сельхозпроизводство в январе-июле увеличилось на 2%, выпуск продуктов питания — почти на 5%. Выросло производство мяса и колбасных изделий, птицы, молока и сыров, муки и круп, растительных масел, сахара, кондитерской и другой продукции. Несмотря на максимально сложные погодные условия этого года, достойные результаты ожидаются и в растениеводстве. Урожай зерна, масличных, сахарной свеклы и других культур позволит закрыть потребности внутреннего рынка и обеспечить значительный экспортный потенциал. В 2024 году Россия поставила на международный рынок 70 млн тонн продовольствия, что на 8% больше, чем годом ранее.



По итогам прошлого года зарплата в отрасли выросла на 16%, за первое полугодие текущего — еще на 10%. По данному показателю аграрный сектор является одним из лидеров.

Для достижения национальных целей по наращиванию производства и экспорта продукции АПК к 2030 году разработан паспорт национального проекта «Технологическое обеспечение продовольственной безопасности», запуск которого планируется в следующем году. В его состав войдут пять федеральных проектов, направленных на развитие селекции и генетики, биотехнологий, производства ветпрепаратов, сельхозтехники и оборудования, кадровое обеспечение отрасли.

Для привлечения специалистов в АПК выстраивается бесшовная траектория подготовки кадров от школьной скамьи до работодателя. Важнейшее звено — агротехнологические классы в сельских школах, где ребята узнают об основах сельского хозяйства. К 2030 году необходимо создать более 18 тыс. агроклассов. Одновременно Минсельхоз России системно занимается повышением качества жизни на сельских территориях.

«Чтобы молодежь хотела жить и работать на селе, необходимо создавать современную социальную среду, в том числе предоставлять доступное и качественное жилье для молодых семей. Сейчас у нас есть программа строительства жилья в найм для работников предприятий, которые после 5 лет работы могут выкупить его за 10% от стоимости, а через 10 лет — за 1%. Отдельно будем делать такую программу для научных сотрудников — тех, кто идет в аспирантуру и дальше в науку. Это позволит им быть уверенными в завтрашнем дне и спокойно заниматься научной деятельностью», — подчеркнула глава Минсельхоза России.

Пресс-служба Минсельхоза России

ЗАСЕДАНИЕ РТК

27 сентября состоялось заседание Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Центральными на заседании были вопросы «Об основных, в том числе социальных, параметрах прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов», «О проекте федерального закона «О федеральном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» и «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда».

В соответствии с прогнозом, сохранится тенденция роста экономики страны, инвестиций, реальных доходов населения, в том числе заработной платы. Источником экономического роста будет потребительский спрос. Прогнозируется рост предпринимательских доходов, реальной заработной платы, социальных выплат. Основными драйверами экономического роста будут являться обрабатывающая промышленность и секторы экономики, работающие на удовлетворение внутреннего спроса.

Профсоюзная сторона в основном согласилась с проектом прогноза социально-экономического развития страны, предложив отразить в протоколе позицию профсторон о негативном влиянии высокой ключевой ставки на инфляцию и объем инвестиций в экономике. Предложения профсторон были поддержаны работодателями.

Приоритетом федерального бюджета на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов является финансовое обеспечение национальных проектов и достижение национальных целей развития, определенных Указом Президента России. Проектом федерального бюджета предусматривается индексация фондов оплаты труда работников бюджетной сферы, выделение межбюджетных трансфертов субъектам Российской Федерации, индексация социальных пособий на уровень фактической инфляции.

Профсоюзная сторона указала на необходимость выделения средств в бюджете на безусловное выполнение Трудового кодекса РФ и решений Конституционного Суда РФ в части установления минимальной тарифной ставки (оклада) не ниже минимального размера оплаты труда.

Законопроектом «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» предусматривается установление МРОТ с 1 января 2025 года в размере 22 440 рублей в месяц,



что составляет 48% от величины медианной заработной платы в 2023 году (46 751 рубль в месяц). Рост МРОТ составит 16,6%, что на 11,5 п.п. превышает прогнозируемый Минэкономразвития России рост индекса потребительских цен за 2024 год (5,1%).

При обсуждении законопроекта профсторона отметила, что в законодательстве должна быть предусмотрена норма, обеспечивающая ежегодное повышение покупательной способности МРОТ.

Рассмотрены и одобрены проекты бюджетов Фонда пенсионного и социального страхования РФ и Федерального фонда обязательного медицинского страхования на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.

Согласованы проекты законодательных актов, предусматривающие:

- дополнение Трудового кодекса РФ статьей 351.8 «Некоторые особенности регулирования труда работников, занятых на тушении лесных пожаров»;

- утверждение Положения об организации органами службы занятости прохождения профессионального обучения, получения дополнительного профессионального образования безработными гражданами и иными категориями граждан. Положением обеспечиваются единые подходы при организации обучения на федеральном и региональном уровнях, соответствие образовательных программ потребностям рынка труда:

- 1) обучение граждан по направлению органов службы занятости по программам профессионального обучения и дополнительного профессионального образования;

- 2) орган службы занятости выдаст гражданину направление на обучение, основываясь на результатах профориентации;

- 3) обучение будет осуществляться в соответствии с перечнем востребованных на рынке труда профессий, утверждаемым органом власти субъекта РФ;

- 4) органы службы занятости будут осу-

ществлять сбор и анализ информации о трудоустройстве граждан, завершивших обучение, для выявления востребованности профессий, оценки эффективности деятельности образовательных организаций;

- утверждение Порядка регистрации граждан в целях поиска подходящей работы, Порядка регистрации безработных граждан и Правил определения органом службы занятости подходящей работы. Данный нормативный акт подготовлен в связи с принятием нового закона о занятости населения и учитывает предложение профсоюзной стороны РТК о том, что подходящей для граждан должна считаться работа с зарплатой на уровне среднего заработка по предыдущему месту работы, но не ниже прожиточного минимума (изначально средний заработок по предыдущему месту работы не учитывался, если предлагаемая зарплата превышала прожиточный минимум);

- на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей оказание услуг по

трудоустройству граждан РФ за пределами страны может осуществляться без получения лицензии (раньше эта норма ограничивалась на указанных территориях периодом до 1 сентября 2026 года);

- снятие ограничений на применение налоговых льгот на территории Курильских островов. Организациям, зарегистрированным на Курильских островах после 1 января 2022 года, предоставляется право уплачивать страховые взносы по пониженным тарифам.

Члены комиссии утвердили ряд изменений и дополнений в Регламент РТК.

В «разном» профсоюзная сторона предложила обсудить вопрос о досрочном назначении страховой пенсии по старости работникам государственной противопожарной службы вне зависимости от уровня их подчинения.

Информация ФНПР

О РАЗВИТИИ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА

В соответствии с подпунктом «е» пункта 4 статьи 114 Конституции Российской Федерации Правительство Российской Федерации обеспечивает реализацию принципов социального партнерства в сфере регулирования трудовых и иных непосредственно связанных с ними отношений.

Согласно решению Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (пункт «б» раздела 9 протокола от 27.10.2023 г. №2пр) с целью практической реализации вышеуказанных положений законодательства в адрес федеральных органов исполнительной власти Министерством труда и социальной защиты РФ направлено письмо координаторов сторон Комиссии с рекомендациями по организации взаимодействия с социальными партнерами.

В соответствии с решением Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (далее — РТК) о направлении в федеральные органы исполнительной власти разъяснений функций по взаимодействию федеральных органов исполнительной власти с социальными партнерами просим в ходе указанного взаимодействия учитывать следующие положения.

Статьей 75.1 Конституции Российской Федерации установлено, что в Российской Федерации создаются условия для устойчивого экономического роста страны и повышения благосостояния граждан, для взаимного доверия государства и общества, гарантируются защита достоинства граждан и уважение человека труда, обеспечиваются сбалансированность прав и обязанностей гражданина, социальное партнерство, экономическая, политическая и социальная солидарность.

В соответствии с подпунктом «е.4» ста-

тьи 114 Конституции Российской Федерации Правительство Российской Федерации обеспечивает реализацию принципов социального партнерства в сфере регулирования трудовых и иных непосредственно связанных с ними отношений. Корреспондирующие положения содержатся в пункте 3 статьи 17 Федерального конституционного закона от 6 ноября 2020 г. №4-ФКЗ «О Правительстве Российской Федерации».

Согласно Трудовому кодексу Российской Федерации (далее — ТК РФ) социальное партнерство в сфере труда (далее — социальное партнерство) — система взаимоотношений между работниками (представителями работников), работодателями (представителями работодателей), органами государственной власти, органами местного самоуправления, направленная на обеспечение согласования интересов работников и работодателей по вопросам регулирования трудовых отношений и иных непосредственно связанных с

ними отношений (статья 23 ТК РФ).

Основными принципами социального партнерства являются (статья 24 ТК РФ):

- равноправие сторон;
- уважение и учет интересов сторон;
- заинтересованность сторон в участии в договорных отношениях;
- содействие государства в укреплении и развитии социального партнерства на демократической основе;
- соблюдение сторонами и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права;
- полномочность представителей сторон;
- свобода выбора при обсуждении вопросов, входящих в сферу труда;
- добровольность принятия сторонами на себя обязательств;
- реальность обязательств, принимаемых на себя сторонами;
- обязательность выполнения коллективных договоров, соглашений;
- контроль за выполнением принятых коллективных договоров, соглашений;
- ответственность сторон, их представителей за невыполнение по их вине коллективных договоров, соглашений.

Участие федеральных органов исполнительной власти в реализации социального партнерства предполагает выполнение следующих функций:

- содействие расширению членства работодателей в объединениях работодателей, в том числе за счет участия экономически значимых компаний;
- участие в работе правительственной стороны РТК (состав утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 18 июня 2004 г. №297);
- обеспечение формирования и реализации обязательств Правительства Российской Федерации в рамках Генерального соглашения между общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и Правительством Российской Федерации (заключается на три года и устанавливает общие принципы регулирования социально-трудовых отношений и связанных с ними экономических отношений на федеральном уровне — статья 45 ТК РФ);
- выполнение требований законодательства о направлении на рассмотрение в РТК проектов нормативных правовых актов в области регулирования социально-трудовых отношений и связанных с ними экономических отношений (статья 35.1 ТК РФ; пункты 7 и 8.1 части 1 статьи 4 Федерального закона от 1 мая 1999 г. №92-ФЗ «О Российской трехсторонней комиссии по регулированию соци-

ально-трудовых отношений» (далее Закон об РТК), пункты 60(5) и 61 Регламента Правительства Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 1 июня 2004 г. №260);

- выполнение положений Закона об РТК о представлении информации о социально-экономическом положении в Российской Федерации и субъектах Российской Федерации, необходимой для ведения коллективных переговоров и подготовки проекта генерального соглашения, организации контроля за выполнением указанного соглашения, нормативных правовых актов Российской Федерации в области социально-трудовых отношений (пункт 7 части 1 статьи 4 Закона об РТК);
- содействие реализации социального партнерства на федеральном отраслевом уровне в установленной сфере деятельности (взаимодействие с отраслевыми общероссийскими профсоюзами и общероссийскими отраслевыми (межотраслевыми) объединениями работодателей при принятии решений по основным вопросам социального и экономического развития, по вопросам регулирования социально-трудовых отношений, в том числе через их участие в работе постоянных и временных рабочих групп, комиссий при федеральных органах исполнительной власти, содействие заключению и реализации федеральных отраслевых соглашений в установленной сфере деятельности, заключение таких соглашений в случае, если федеральный орган исполнительной власти осуществляет функции и полномочия учредителя в отношении работодателей отрасли (статья 34 ТК РФ), урегулированию коллективных трудовых споров);
- реализация социального партнерства в своих центральных аппаратах (взаимодействие с первичными профсоюзными организациями, заключение коллективных договоров).

Координатор стороны РТК, представляющей Правительство Российской Федерации, Министр труда и социальной защиты Российской Федерации А.О.Котьяков

Координатор стороны РТК, представляющей общероссийские объединения работодателей, президент Общероссийского объединения работодателей «Российский союз промышленников и предпринимателей» А.Н.Шохин

Координатор стороны РТК, представляющей общероссийские объединения профсоюзов, председатель Общероссийского союза «Федерация Независимых Профсоюзов России М.В.Шмаков

ЗАСЕДАНИЕ ГЕНСОВЕТА ФНПР

25 сентября на заседании Генерального Совета ФНПР принято решение о созыве XIII (внеочередного) съезда Федерации Независимых Профсоюзов России 29 октября в г. Москве. Мероприятие пройдет в Колонном зале Дома Союзов.



Председатель ФНПР М.В.Шмаков отметил, что сегодня ФНПР активно участвует в реализации масштабных задач по обеспечению социально-экономического развития России, поставленных Президентом страны. Большинство из них отражены в Генеральном соглашении между общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и Правительством Российской Федерации на 2024–2026 годы.

«Усиление государственного регулирования оплаты труда должно стать одной из ключевых стратегических задач России. Повышение заработных плат в бюджетной сфере должно стимулировать рост оплаты труда во всех секторах экономики. Необходимо переломить порочную практику, когда высокий размер зарплаты достигается за счет расширения совместительства, сверхурочной работы и работы в выходные дни, что отрицательно сказывается на возможностях работников уделять должное внимание своей семье», — сказал лидер российских профсоюзов.

На XIII съезде ФНПР планируется внести изменения в Устав Федерации Независимых Профсоюзов России.

«Современная действительность предъявляет новые вызовы профсоюзному движению, вынуждая нас адекватно реагировать на происходящие изменения. Для того чтобы наиболее эффективно выполнять свои функции в современных условиях, российские профсоюзы должны постоянно развиваться, совершенствовать свою деятельность и организационную структуру. Сегодня необходимо переформатировать систему управления ФНПР, внося для этого

изменения в Устав ФНПР, и принять ряд организационных решений в целях дальнейшего укрепления Федерации. Предлагается вместо должности Председателя ввести посты Президента и Генерального секретаря. Их полномочия и зоны ответственности будут изложены в проекте Устава», — отметил М.В.Шмаков.

Генеральный Совет установил членским организациям ФНПР норму представительства — один делегат от 100 тыс. членов профсоюзов с учетом численности по данным статистической отчетности на 1 января 2024 года. На съезд предполагается избрать 343 делегата.

Утвержден состав рабочей группы по подготовке проекта изменений в Устав ФНПР.

Принято решение об учреждении медали ФНПР «За верность идеалам профсоюзов» III, II, I степеней. Заместитель Председателя ФНПР Д.М.Кришталь рассказал, что медаль предназначена для награждения профсоюзных работников и активистов за существенный личный вклад в развитие и укрепление профсоюзного движения России, обеспечение его организационного единства, усиление влияния и роли профсоюзов в обществе, многолетнюю деятельность в профсоюзных органах по защите трудовых прав и социально-экономических интересов трудящихся.

Медалью ФНПР «За верность идеалам профсоюзов» III степени награждаются профсоюзные работники и активисты, проработавшие в профсоюзных органах, как правило, не менее 20 лет и награжденные ранее нагрудным знаком ФНПР «За заслуги перед профдвижением России». Медалью ФНПР II степени — профсоюзные работники и активисты, проработавшие в профсоюзных органах, как правило, не менее 25 лет и награжденные ранее данной медалью ФНПР III степени. Медаль ФНПР I степени вручается профсоюзным работникам и активистам, проработавшим в профсоюзных органах, как правило, не менее 30 лет и награжденным ранее медалью ФНПР «За верность идеалам профсоюзов» II степени.

Информация ФНПР

ЛУЧШИЙ УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ОХРАНЕ ТРУДА ФНПР

Исполнительный комитет Федерации Независимых Профсоюзов России 18 сентября подвел итоги смотра-конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда ФНПР» в 2022-2023 годах. Среди победителей — представители Профсоюза работников АПК РФ.

В числе победителей, занявших первые места: Наталья Александровна Салтыкова, бригадир молочно-товарной фермы ООО «Парзинский», Удмуртская Республика; Сергей Александрович Муленко, слесарь-ремонтник 6 разряда АО «Кондитерская фабрика «Белогорье», Белгородская область. В числе победителей, занявших вторые и третьи места: Юрий Анатольевич Терновщук, заведующий центральной механической мастерской СПК племзавод «Восток», Ставропольский край; Алла Борисовна Захарова, старший инженер-технолог производственного цеха №3 ЗАО «Пензенская кондитерская фабрика», Пензенская область.

Победители смотра-конкурса будут награждены нагрудными знаками «Лучший уполномоченный по охране труда ФНПР», призеры — Дипломами ФНПР «Лучший уполномоченный по охране труда». Награждение состоится на Международном форуме и 28-й специализированной выставке «Безопасность и охрана труда — 2024», которые пройдут с 3 по 6 декабря в Москве.



Наталья Александровна Салтыкова трудится в хозяйстве ООО «Парзинский» более 20 лет. В 2017 году избрана уполномоченным (доверенным) лицом по охране труда в подразделении молочно-товарной фермы.

Наталья Александровна добросовестно осуществляет контроль за созданием безопасных условий труда на рабочих местах, их соответствием законодательству, участвует в подготовке документации по охране труда, обеспечивает выполнение правил и инструкций по охране труда, информирование членов коллектива о состоянии условий охраны труда на рабочих местах, существующих профессиональных рисках, регулярно проходит обучение и повышает квалификацию.

В результате предметной работы председателя первичной профсоюзной организа-

ции, специалиста по охране труда Е.А.Ившиной и Н.А.Салтыковой в ООО «Парзинский» соблюдаются требования охраны труда. В 2022-2023 годах отсутствовали несчастные случаи со смертельным и тяжелым исходом, случаи профессиональных заболеваний.



Сергей Александрович Муленко работает в АО «Кондитерская фабрика «Белогорье» с 1991 года в должности слесаря-ремонтника 6 разряда. За время работы зарекомендовал себя высококвалифицированным специалистом, принципиальным и энергичным работником, требовательным к себе и к качеству выполнения своих должностных обязанностей.

Сергей Александрович обеспечивает координацию работ по охране труда на пред-

приятии, контроль за функционированием системы управления промышленной безопасностью в соответствии с НПА и соблюдением в структурных подразделениях законодательных и нормативных правовых актов по охране труда, проведение мероприятий по снижению рисков возникновения чрезвычайных ситуаций на опасных производственных объектах, корректировку развития системы управления профессиональными рисками.



Юрий Анатольевич Терновщук, заведующий центральной механической мастерской, более 20 лет является уполномоченным по охране труда СПК племзавод «Восток». Благодаря предметной работе Юрия Анатольевича обеспечивается безопасность на рабочих местах, соблюдается законодательство по охране труда.

Аттестовано 206 рабочих мест. В 2023 году проведена специальная оценка условий труда 100 рабочих мест, комплекс мероприятий по идентификации вредных и (или) опасных факторов производственной среды и трудового процесса. Совместно со специалистом по охране труда разработана документация и график работы комиссии по проведению СОУТ по производственным подразделениям. Каждое рабочее место предварительно обсуждалось и анализировалось с целью недопущения ошибок при его оценке. В 2022 году СПК получена лицензия на осуществление медицинской деятельности для прохождения водителями предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров, оборудован медицинский кабинет.

Ведется контроль за предоставлением льгот и компенсаций занятым на тяжелых работах и работах с вредными и опасными условиями труда. Работники обеспечиваются спецодеждой, спецобувью, СИЗ. При содействии уполномоченного по охране труда в 2023 году

19 сотрудников получили санаторно-курортное лечение за счет средств предприятия.



Алла Борисовна Захарова начала трудовую деятельность на Пензенской кондитерской фабрике в 1994 году в качестве кондитера производственного цеха №3, с 2007 года работает старшим инженером-технологом. С 2016 года является уполномоченным по охране труда. А.Б.Захарова выступает наставником-инструктором на время стажировок молодых работников и студентов, проходящих практику в цехе.

Производственный цех №3 — самый большой по объему выпускаемой продукции и численности работающих. В обязанности А.Б.Захаровой входит осуществление контроля за соблюдением требований законодательных и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права в области охраны труда, содействие созданию здоровых и безопасных условий труда, проведение проверок соблюдения требований охраны труда на рабочих местах и выполнения обязательств работодателя. Совместно с профсоюзным комитетом Алла Борисовна обеспечивает выполнение Соглашения об охране труда между администрацией и ППО. Проведена оценка рабочих мест по условиям труда.

За последние два года при ее непосредственном участии в цехе проведена работа по выполнению экологических требований: для уменьшения выбросов загрязненных веществ установлены циклоны и рукавные фильтры, на рабочих местах с повышенной температурой — кондиционеры. Отремонтированы и реконструированы помещения, отведенные под раздевалки и приемы пищи.

По информации территориальных организаций Профсоюза

УБОРКА УРОЖАЯ

Несмотря на то, что в ряде регионов вводился режим чрезвычайной ситуации, Минсельхоз России сохраняет прогноз производства зерновых по итогам года на уровне 132 млн тонн. Урожай основных сельхозкультур позволит полностью обеспечить внутренний рынок и сохранить высокий экспортный потенциал как по сырью, так и по продуктам переработки.

23 сентября Министр сельского хозяйства России О.Н.Лут провела совещание с руководителями региональных органов управления АПК и представителями Росгидромета по вопросу прогноза урожая зерновых культур в текущем году. По оперативным данным, убрано 78% площади под зерновыми, намолочено 105,9 млн тонн зерна, в том числе 77,7 млн тонн пшеницы. Качество зерна гораздо лучше, чем в прошлом году.

В период уборки урожая пристальное внимание профсоюзных организаций предприятий АПК было направлено на создание безопасных условий труда для работников, обеспечение их в полном объеме средствами индивидуальной защиты, горячим питанием. Профсоюзные лидеры совместно с представителями органов власти и руководителями хозяйств проводили соревнования по уборке урожая, отмечали передовиков.

Белгородская область



Валуйские земледельцы приступили к страде одними из первых. Так, организованно провели жатву полеводы производственного участка ООО «Русагро-Инвест» (директор В.Ю.Коломыцев, председатель первичной профсоюзной организации В.М.Бусловская).

«Особенностью нынешней уборочной кампании являются повышенные меры безопасности для работников и техники», — рассказывает ведущий специалист участка М.Мишнев. — На поле, где мы находимся, идет уборка гороха. Здесь успешно используются комбайны, оборудованные противодробной защитой. Это сеть, которая натянута на металлический каркас. Механизаторы во время работы находятся в касках и бронежилетах, у каждого из них имеется аптечка».

На разъездных машинах установлены комплексы радиоэлектронной борьбы. Применяются портативные детекторы дронов, позволяющие заблаговременно обнаружить вражеский беспилотник. Когда механизаторы находятся в поле, то за обстановкой наблюдают их коллеги. Если видят опасность, то сообщают товарищам, включают комплексы РЭБ.

В передовом хозяйстве АО «Должанское» Вейделевского района при участии профсоюзного комитета состоялось мероприятие, посвященное подведению итогов уборки

ранних зерновых культур. Генеральный директор хозяйства С.В.Шумский в торжественной обстановке вручил Почетные грамоты и ценные подарки работникам, принимавшим участие в битве за урожай. С особой гордостью чествовал молодых специалистов.

Кировская область



Ежегодно Слободская районная организация Профсоюза и администрация района подводят итоги соревнования среди комбайнеров по уборке урожая. В этом году соревнования проходили в юбилейный 35-й раз. Дипломами администрации Слободского муниципального района и районной организации Профсоюза отмечены 11 победителей и два участника.

Чествовать передовиков жатвы направилась делегация в составе представителей администрации и председателя районной организации Профсоюза Н.Н.Васильевой. Лидерам на уборке урожая Н.Н.Васильева вручила Дипломы и традиционные памятные караваи, поблагодарила каждого за высокие результаты в работе, профессионализм, преданное и ответственное отношение к делу.

Победителями в СПК «Красная Талица» признаны: механик Н.А.Быков, трактористы-машинисты сельхозпроизводства Ю.Н.Измествьев и Д.В.Луппов, главный энергетик Е.С.Луппов. В СПК СХА (колхоз) «Лек-

минский»: трактористы машинно-тракторного парка Ю.М.Вылегжанин и С.Ю.Гущин. В АО «Слободское откормочное сельскохозяйственное предприятие»: трактористы-машинисты А.В.Глухих, П.А.Зверев, С.Л.Кибардин, К.А.Копытов, Р.Л.Ярофеев. За активное участие в полевых работах и заготовке кормов награждены механизаторы ООО «Эко-ферма Ильинская» И.В.Блинов и Д.А.Поносов.

Краснодарский край



Северо-Кубанская сельскохозяйственная опытная станция — филиал Национального центра зерна имени П.П.Лукьяненко первая в Ленинградском районе завершила уборочную страду.

В этом году жатва выдалась в прямом смысле жаркой. Ее успешное завершение — заслуга всего коллектива СКСХОС. Лучших хлеборобов станции чествовали на традиционном празднике урожая.

Директор опытной станции В.В.Гукалов озвучил поздравление директора Национального центра зерна, академика РАН В.М.Лукомца. Руководитель ФГБУ «Россельхозцентр» по району О.Е.Антоненко отметила растущий авторитет Северо-Кубанской сельскохозяйственной опытной станции как среди местных агрономов и фермеров, так и земледельцев из соседних краев и областей. Председатель Краснодарской краевой организации Профсоюза М.В.Моспаненко поздравила коллектив и подчеркнула, что на станции уделяется особое внимание молодым кадрам. Председатель Общественной палаты района Т.А.Сыкалова поблагодарила сотрудников за благородный труд в выращивании хлеба и пожелала дальнейшего развития.

За многолетний добросовестный труд, большой вклад в развитие АПК края, достижение высоких показателей в уборке зерновых и зернобобовых культур Благодарностью Национального центра зерна награждены тракторист Я.Зинченко, водитель В.Бондаренко и заведующий отделом пшеницы А.Белякова. Комбайнерам и води-

телям А.Василькову, Я.Зинченко, Николаю и Валерию Просоедовым, В.Бондаренко, А.Пятовскому, А.Сафронову за достижение наивысших показателей в производстве и уборке зерновых и зернобобовых культур вручили красные ленты победителей жатвы, грамоты и премии. Почетные грамоты получили научные сотрудники В.Гукалов, В.Ефременкова, С.Новикова и Т.Конотоп, лаборанты С.Аверина и С.Зайцева, главный инженер Ф.Кожура, заведующая зернотоком С.Костюк и учетчик Л.Щербань. Отметили и молодых агрономов опытной станции — Е.Кириченко, М.Кузнецову и А.Дробота.



Комиссия по подведению итогов трудового соперничества работников АПК муниципального образования г. Краснодар на уборке урожая зерновых колосовых и зернобобовых культур определила победителей «Жатвы — 2024». В торжественной обстановке передовиков чествовали начальник управления сельского хозяйства администрации муниципального образования г. Краснодар С.А.Бурлаков, глава администрации Прикубанского округа г. Краснодар Е.А.Беликов и председатель Краснодарской краевой организации Профсоюза М.В.Моспаненко.

За достижение наивысшей урожайности озимой пшеницы на 1 гектар посевной площади среди сельскохозяйственных предприятий первое место присуждено коллективу учебно-опытного хозяйства «Кубань» Кубанского государственного аграрного университета им. И.Т.Трубилина. Также награждены коллективы учебно-опытного хозяйства «Краснодарское» КубГАУ, ФГБНУ «Национальный центр зерна имени П.П.Лукьяненко», ФГБНУ «Федеральный научный центр «Всероссийский научно-исследовательский институт масличных культур им. В.С.Пустовойта», ФГБНУ «Федеральный научный центр риса».

За достижение наивысших намолотов на комбайнах с мощностью силовой установки более 325 л.с. победные места присуждены комбайнерам учебно-опытного хозяйства

«Кубань» КубГАУ: М.С.Левченко — I место, А.В.Краснову — II место, III место — комбайнеру ФГБНУ «Национальный центр зерна имени П.П.Лукьяненко» А.Г.Тищенко.

За достижение наивысших намолотов на комбайнах с мощностью силовой установки не более 260 л.с. награждены комбайнеры ФГБНУ «Федеральный научный центр «Всероссийский научно-исследовательский институт масличных культур им. В.С.Пустовойта»: О.А.Булавин — I место, П.И.Власенко — II место, III место — комбайнер учебно-опытного хозяйства «Краснодарское» КубГАУ А.Н.Шконда.

За достижение наивысших намолотов на комбайнах с мощностью силовой установки более 260 л.с., но не более 325 л.с., победные места присуждены комбайнерам учебно-опытного хозяйства «Кубань» КубГАУ: М.А.Локтеву — I место, И.С.Казачкину — II место, III место — комбайнеру учебно-опытного хозяйства «Краснодарское» КубГАУ И.В.Кукса.

За достижение наивысших намолотов награждены молодые комбайнеры С.В.Харченко (учебно-опытное хозяйство «Краснодарское» КубГАУ) и А.А.Феоктистов (ФГБНУ «Национальный центр зерна имени П.П.Лукьяненко»).

За достижение наивысших показателей по перевозке зерна на автомобилях категории КАМАЗ победные места присуждены водителям учебно-опытного хозяйства «Кубань» КубГАУ: В.А.Солодилову — I место, А.А.Ахтырскому — II место, Э.В.Кулябину — III место. За достижение наивысших показателей по перевозке зерна среди на автомобилях категории ГАЗ (МАЗ) — водитель ФГБНУ «Национальный центр зерна имени П.П.Лукьяненко» А.В.Супряга.

Передовики «Жатвы — 2024» награждены лентой победителя, Почетными грамотами администрации муниципального образования г. Краснодар и городской Думы, денежным вознаграждением.

Благодарностью Краснодарской краевой организации Профсоюза за многолетний добросовестный труд и вклад в уборку урожая награждены 45 членов Профсоюза, работников опытно-семеноводческого хозяйства «Колос». Профком ППО ФГБНУ «Национальный центр зерна имени П.П.Лукьяненко» (председатель Т.А.Пилук) поощрил награжденных денежной выплатой.

Представители администрации г. Краснодар и краевой организации Профсоюза поблагодарили участников «Жатвы — 2024», пожелали мира, добра и дальнейших трудовых успехов.

Республика Мордовия



По сложившейся доброй традиции в Рузаевском м.р. председатель районной организации Профсоюза А.В.Ачапкина посетила во время уборочной кампании сельхозпредприятия ООО «Исток» и ООО «Агросоюз». Слова благодарности и поздравления хлеборобы традиционно приняли в поле, без отрыва от работы. Лучших тружеников полей, земледельцев, на которых равняются коллеги и чей передовой опыт перенимает молодежь, чествовали Благодарностями Мордовской республиканской организации Профсоюза, ценными подарками районной профорганизации.

Пензенская область



С комбайнерами и водителями ООО «Красная Горка», занятыми на уборке урожая, встретились глава Колышлейского района М.С.Максимов и председатель районной организации Профсоюза Т.В.Дружинина. Они поблагодарили хлеборобов за нелегкий труд, пожелали крепкого здоровья и успехов в уборочной кампании. Передовикам производства — Р.Весневщук, В.Жерякову и Н.Федяшину — вручены Благодарности администрации Колышлейского района и денежные премии. Генеральный директор ООО «Красная Горка» Ю.В.Якомазов и председатель первичной профсоюзной организации Ж.В.Бакеева наградили комбайнера С.Сургая Почетной грамотой и денежной премией.

Ростовская область



В зерноградском районе есть традиция каждый год чествовать механизаторов, достигших наивысшей среднесуточной выработки и первыми выполнивших установленные показатели. Проводят соревнование по уборке урожая отдел сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации зерноградского района и районная организация Профсоюза.

Победителями жатвы 2024 года признаны: М.Данильченко (ОАО «Донское»), В.Кушнарв (ОС «Маньчская»), П.Остров (СЗАО «СКВО»), В.Веприк (ООО «имени Литунова»), В.Чиненов (ИП Глава КФХ Дудкин А.А.), экипаж В.Смирнова и В.Федорова (ОС «Экспериментальная»), Н.Зубенко (ФГБНУ «Аграрный научный центр «Донской»), Н.Несповитый (ОАО «Конный завод им. Первой Конной Армии»), О.Калинин (ООО «СХП Мечетинское»).

Чествовать победителей направилась делегация, в состав которой вошли глава администрации района В.В.Панасенко, заместитель главы по сельскому хозяйству А.П.Кушнарв, председатель районной профорганизации П.Н.Стрюков, представители пресс-службы администрации, корреспонденты районной газеты и творческий коллектив районного Дома культуры.

Первыми награды вручили комбайнерам СЗАО «СКВО». Почетные грамоты и караваи хлеба получили П.Остров, работник с

многолетним опытом за плечами, намолотивший за свою жизнь десятки тонн зерна, и молодой хлебороб А.Колпаков, который знает цену поддержки старших товарищей. Председатель районной организации Профсоюза П.Н.Стрюков вручил механизаторам Почетные грамоты президиума районной организации Профсоюза.

В числе первых закончил уборку коллектив старейшего в районе хозяйства — АО «Учхоз Зерновое». Делегация посетила торжественное собрание, посвященное окончанию уборки зерновых и зернобобовых культур. Глава администрации района вручил Почетные грамоты передовикам: И.Субботину и Г.Гусаку.

В Кагальницком районе существует традиция поощрять передовиков на уборке урожая.

В числе первых жатву завершила агрофирма «Новобатайская» (председатель А.И.Михайловский). Председатель районной организации Профсоюза О.С.Гуденко и председатель первичной профсоюзной организации Т.Я.Акименко встретились с передовиками, чтобы вручить заслуженные награды за благородный и славный труд.

Благодарности главы администрации Кагальницкого района и районной организации Профсоюза, денежные премии и памятные подарки - медали и караваи за добросовестный труд получили А.Пугачев и его правая рука, слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования В.Гаркушин. Водителю Д.Шумилкину вручена Почетная грамота.

С героями уборочной страды в СПК имени Калинина (председатель С.И.Звездунов) встретились председатель районной профорганизации О.С.Гуденко и главный агроном Б.Королев. Комбайнерам хозяйства В.Финенко и Н.Тарасову, водителям А.Дубинину, Е.Люткову вручены заслуженные награды — Благодарности главы администрации, районной организации Профсоюза, денежные премии, медали и караваи.



Хлеборобы ООО «Колхоз «50 лет Октября» первыми в Неклиновском районе закончили уборку ранних зерновых и бобовых культур и отпраздновали победу на Дне урожая. В торжественной обстановке главный агроном Е.Л.Бушмин по традиции сдал рапорт о результатах сезона и.о. директора А.С.Сухомлинову.

Заместитель начальника управления сельского хозяйства администрации района Ю.Костенко и председатель районной профсоюзной организации В.В.Полякова вручили участникам уборки Почетные грамоты и поздравили с трудовыми успехами, которых добились земледельцы семеноводческого сельхозпредприятия в экстремальных погодных условиях.

Председатель первичной профсоюзной организации А.В.Колосова озвучила чемпионов «Жатвы-2024», под дружные аплодисменты надела им ленты победителей и вручила награды.

Первое место среди комбайнеров присуждено уборочному экипажу Е.Глушенко и С.Степанова. Второе — у экипажа В.Глушенко и С.Попандопуло. Среди водителей чемпионом по перевозке зерна с поля на ток стал камазист В.Рожков. Отмечены уборочные экипажи Е.Семенчи и С.Жданюка, Н.Гомонова и А.Водопьянова. Награды за первую тысячу тонн намолоченного и перевезенного на ток зерна вручены экипажу В.Глушенко и С.Попандопуло, водителю В.Рожкову.

Отмечен самоотверженный труд семейных экипажей Ю.И.Копанева и его сына Кирилла, А.П.Заборина и его сына Александра. Родной брат Саши Заборина Никита был помощником у комбайнера А.Цуберы.

За участие в уборке вручены премии труженикам и специалистам зернотоков, реммастерской, механизаторам, перевыполнившим дневные нормы на дисковании почвы и заготовке кормов для животных.

Ставропольский край

Ежегодно председатель Предгорной районной организации Профсоюза С.В.Глушкова



и специалист Управления сельского хозяйства администрации муниципального округа И.В.Олейников в ходе уборочной страды выезжают в первичные профсоюзные организации.

Состоялась поездка в СПК «Выбор» — одно из лидирующих хозяйств. Руководитель сельхозкооператива С.В.Баранников работает в тесном контакте с председателем первичной профсоюзной организации О.К.Казьминой. В СПК уделяется пристальное внимание развитию социального партнерства. В полном объеме выполняются обязательства отраслевого, территориального соглашений, коллективного договора. Работники обеспечены сертифицированной спецодеждой и средствами индивидуальной защиты. Под постоянным контролем находятся вопросы охраны труда и сохранения здоровья работников.

В ходе встречи в АО «Винсадское» председатель районной организации Профсоюза С.В.Глушкова и заместитель начальника Управления сельского хозяйства администрации округа В.И.Антюшин встретились с руководством хозяйства, профсоюзным активом, работниками.

Руководитель АО «Винсадское» С.А.Кривашеев отметил, что в уборке задействован весь коллектив и от труда каждого зависит общий результат. Комбайнеры А.Куценко, М.Бирюков, А.Чернявский, Д.Тарасов, водители А.Балкин, А.Стаценко и многие другие — люди с большим опытом работы, профессионалы своего дела.

С.А.Кривашеев работает в постоянном контакте с председателем первичной профсоюзной организации Н.Н.Никищенко. Коллективный договор АО «Винсадское» занял призовое место в краевом конкурсе на лучший коллективный договор.

По информации территориальных организаций Профсоюза

СЕМИНАР ДЛЯ ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ

С 10 по 13 сентября 2024 года состоялся семинар для главных бухгалтеров, финансовых работников, председателей и членов контрольно-ревизионных комиссий территориальных организаций Профсоюза, членов Контрольно-ревизионной комиссии Профсоюза на тему: «Актуальные вопросы законодательства в области бухгалтерского учета. Порядок сдачи бухгалтерской отчетности. Новое в законодательстве и отчетности с учетом последних изменений».

В семинаре приняли участие 41 профсоюзный работник из 31 территориальной организации Профсоюза.

Председатель Профсоюза Н.Н.Агапова обратилась к участникам семинара с приветственным словом и вручила главным бухгалтерам Благодарность Председателя Профсоюза в честь 105-летия отраслевого профсоюзного движения.

О.А.Шаркаева - к.э.н., доцент, член Палаты налоговых консультантов, преподаватель Института профессиональных бухгалтеров и аудиторов России, консультант по налогам и сборам, профессиональный бухгалтер, ведущий специалист консалтинговой компании, провела обучение по вопросам:

- Статистическая, бухгалтерская (финансовая) отчетность, налоговый контроль;
- Новое в нормативном регулировании и актуальные вопросы практики налогообложения в 2024 году;
- ЕНС, УСН, ФСБУ;
- Требования к системе оплаты труда, индексация заработной платы, служебные командировки, отпуска;
- Новые правила уплаты НДФЛ, страховые взносы и отчетность по взносам, пособия по социальному страхованию, отчетность в СФР и в центры занятости;
- Организация расчетов с подотчетными лицами;
- Налоговая реформа с 2025 года, новый туристический налог;
- Особенности целевого финансирования в профсоюзной организации и членские взносы;
- Электронный документооборот и электронные первичные документы, передача персонифицированных сведений;
- Оказание помощи мобилизованным и членам их семей, госпиталям, детям с новых территорий.

Председатель Контрольно-ревизионной комиссии Профсоюза Е.Г.Шумова и заместитель председателя КРК Т.И.Турчина проинформировали по вопросам проведения ревизий в профсоюзных организациях, обратили внимание на наиболее часто встречающиеся ошибки в финансовой отчетности.



Заведующая финансовым отделом — главный бухгалтер аппарата Профсоюза И.В.Сергеева обратила внимание на нюансы подготовки годовой финансовой отчетности, сметы доходов и расходов, штатного расписания, отметила необходимость соблюдения сроков предоставления документов в аппарат Профсоюза. Проинформировала о текущей ситуации по уплате членских взносов в ЦК Профсоюза и об анализе поступления отчислений членских взносов в целом по Профсоюзу за 2023 г. на основании финансовой отчетности, представленной территориальными организациями.

Ведущим специалистом отдела организационной работы аппарата Профсоюза Е.А.Петровой даны разъяснения по учету членов Профсоюза на основании анализа статистической отчетности за год, составлению годовой статистической отчетности и пояснительной записки к сводному отчету, правилам ведения реестра структурных организаций территориальных организаций.

Материалы семинара доведены до всех территориальных организаций Профсоюза.

Участникам семинара вручены свидетельства о прохождении обучения.

*Финансовый отдел
аппарата Профсоюза*

105-ЛЕТИЕ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ АПК РФ

В территориальных организациях Профсоюза проходят торжественные мероприятия в честь 105-летия образования отраслевого профсоюзного движения.

Вологодская область



На торжественном мероприятии Вологодской областной организации Профсоюза прошло чествование профсоюзных работников и активистов, ветеранов профсоюзного движения, социальных партнеров.

С приветственным словом к профактивистам обратились и.о. начальника Департамента сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Вологодской области Н.В.Виноградов, председатель постоянного комитета Законодательного собрания области по аграрному комплексу и продовольствию А.А.Клеков, председатель Вологодской областной Федерации профсоюзов Ю.А.Изотов, заместитель председателя Общественной палаты области И.М.Рзаев.

Работодатели отметили значительную роль Профсоюза в сохранении и развитии предприятий АПК, представители законодательных органов власти — активное участие в законотворческом процессе. По мнению социальных партнеров, областная организация Профсоюза обеспечивает отраслевое единство в агропромышлен-



ном комплексе Вологодчины. Руководители и молодые специалисты предприятий АПК выражали слова благодарности областной организации Профсоюза и председателю И.Б.Головастиковой за содействие и помощь.

Участники мероприятия говорили о непростом пути, который прошел Профсоюз, защищая тружеников села, о создании и развитии системы социального партнерства в отрасли, достижениях, задачах и планах на будущее. Ветераны профсоюзного движения пожелали новому поколению профлидеров и работодателям сохранять любовь и уважение к людям.

В Год семьи отдельного внимания удостоились крепкие семейные пары: им вручили памятные знаки за верность отрасли и Профсоюзу.

Пермский край



Пермская краевая организация Профсоюза провела 22-й Туристический слет, посвященный 105-летию отраслевого профсоюзного движения.

С видеопоздравлением к участникам слета обратилась Председатель Профсоюза Н.Н.Агапова. Председатель краевой организации Профсоюза В.В.Шалаев выступил с приветственным словом и вручил профсоюзному активу Благодарности Председателя Профсоюза работников АПК РФ, награды Пермской краевой организации.

Участники турслета соревновались в семи дисциплинах: творческий конкурс — визитка команд «Профсоюз АПК как одна семья», конкурс песни «Россия — земля моя родная», поварское искусство «Наша каша — всем каша каша», спортивно-туристическая



полоса, конкурс рыбака, дартс, волейбол. Команды показали высокую степень сплоченности и результативности.

Места распределились следующим образом:

I место — команда ППО Пермского государственного аграрно-технологического университета;

II место — команда ППО АО «Агросила Птицефабрика Пермская»;

III место — команда ППО АО «Птицефабрика Чайковская».

Республика Татарстан



Состоялось заседание комитета республиканской организации Профсоюза, посвященное 105-летию Профсоюза.

В заседании приняли участие первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Л.Н.Гарипов, председатель Федерации профсоюзов Республики Е.И.Кузьмичева, члены Отраслевой комиссии, председатели районных и первичных организаций Профсоюза, ветераны профсоюзного движения.

Участники заседания обсудили ход отчетно-выборной кампании, вопросы заработной платы и улучшения жилищных условий работающих на селе, изменения в трудовом законодательстве, состояние охраны и условий труда в АПК.



Председатель республиканской организации Профсоюза Ф.Г.Гарифуллина поздравила профактивистов с праздником: «105-летний юбилей Профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ — это повод отметить достижения Профсоюза и поблагодарить всех его членов за труд и преданность. Также хочется поблагодарить наших социальных партнеров — руководителей организаций, за сотрудничество и конструктивный диалог. Надеемся, что совместными усилиями мы продолжим решать нашу главную задачу по повышению уровня жизни и оплаты труда работников».

Особые слова благодарности прозвучали в адрес ветеранов профсоюзного движения, у которых профсоюзная молодежь учится умению отстаивать интересы Человека труда.

Первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Л.Н.Гарипов высоко оценил роль Профсоюза в решении вопросов по защите прав и социальных гарантий работников отрасли. «Сегодня, оглядываясь на прошедшие годы, видно, что дело, начатое предшественниками, не прерывалось, а сохранялось и развивалось. И сегодня наш Профсоюз, сохраняя замечательные традиции прошлых лет, продолжает проводить целенаправленную работу, решает главные задачи по отстаиванию интересов работников», — отметил Л.Н.Гарипов и вручил Татарстанской республиканской организации Профсоюза Благодарность заместителя Премьер-министра Республики — министра сельского хозяйства и продовольствия М.А.Зяббарова.

Председатель Федерации профсоюзов Республики Татарстан Е.И.Кузьмичева отметила важную роль Профсоюза: «В республике вы объединяете под своими знаменами десятки тысяч работников сельского хозяйства и смежных отраслей, пищевой и перерабатывающей промышленности, студентов и учащихся учебных заведений отрасли, и каждый из них чувствует вашу поддержку. Это и повседневная забота об условиях труда, уровне заработной платы, повышении квалификации, быте и отдыхе членов Профсоюза, это и ваша

деятельность, направленная на развитие социального партнерства. В эти праздничные дни хочется пожелать реализации всех социальных гарантий, чтобы отрасль процветала и набирала экономическую мощь. Желаю всем членам Профсоюза новых успехов, удачи во всех делах и начинаниях в нашем общем профсоюзном деле».

Особые слова благодарности Е.И.Кузьмичева выразила председателю республиканской организации Профсоюза Ф.Г.Гарифуллиной за чуткое отношение к работникам отрасли, руководству Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики — за неравнодушные, готовность к социальному диалогу и участие в решении важных вопросов, в том числе повышения уровня заработных плат в отрасли.

Торжественное заседание завершилось церемонией награждения. За вклад в развитие профсоюзного движения председателям районных и первичных организаций, ветеранам профсоюзного движения вручены Благодарственные письма и Почетные грамоты, лучшим студентам — профсоюзные стипендии.

Тверская область



Состоялось торжественное заседание комитета Тверской областной организации Профсоюза. В заседании приняли участие и выступили с приветственным словом социальные партнеры: заместитель Министра сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Тверской области П.С.Шабанов, председатель Общественного совета при Минсельхозе Тверской области А.Ш.Ямалетдинова, председатель постоянного комитета Законодательного Собрания Тверской области по аграрной политике и природопользованию А.Л.Кушнарев, врио руководителя Государственной инспекции труда в Тверской области М.Я.Кишмахова, заместитель руководителя Гострудинспекции в области В.Г.Родченков, председатель Федерации Тверских профсоюзов Р.Ф.Виноградова, руководители организаций отрасли, ветераны профсоюзного движения.



Председатель областной профорганизации Г.Е.Савельичева в докладе отметила, что за 105 лет деятельности Профсоюз работников АПК РФ прошел сложный путь. С учетом конкретных условий и хозяйственно-политических задач изменялась организационная структура Профсоюза, совершенствовались формы и методы работы.

Отмечено, что в составе областной организации Профсоюза — 173 первичных профсоюзных организации, численность членов Профсоюза составляет 7824 человека. Областная организация Профсоюза проводит значительную работу по развитию коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений, правозащитной деятельности, по соблюдению требований охраны труда и осуществлению профсоюзного контроля за условиями труда, информационной работе. Систематически проводится обучение профсоюзного актива.

В принятом постановлении определены задачи по реализации Основных направлений деятельности областной организации Профсоюза на 2020-2025 годы, решений VII Съезда Профсоюза. Рекомендовано добиваться опережающего роста заработной платы работников АПК, установления минимальных окладов не ниже минимального размера оплаты труда, сохранения уровня социальных гарантий и льгот, популяризации наилучших практик работы по развитию социального диалога в организациях АПК, повышения эффективности использования кадрового резерва.

Председатель ФТП и председатель областной организации Профсоюза вручили награды профсоюзному активу отрасли.

Информация территориальных организаций Профсоюза

СОГЛАШЕНИЯ С СОЦИАЛЬНЫМИ ПАРТНЕРАМИ

Ленинградская область



В ходе деловых мероприятий Международной агропромышленной выставки «Агрорусь» на X Межрегиональном форуме сельской молодежи «ПрофорIENTATION. Агротемы» состоялось подписание соглашений, направленных на содействие профессиональной подготовке и профориентации школьников в АПК.

Ленинградская областная организация Профсоюза подписала соглашение о сотрудничестве с Санкт-Петербургским государственным университетом ветеринарной медицины. «Мы договорились о проведении круглых столов, обмене информацией, совместных мероприятиях. Детям членов Профсоюза будет предоставляться десятипроцентная скидка при обучении на платной основе», — отметил председатель областной организации Профсоюза Ю.И.Мальченко.

Аналогичные соглашения о сотрудничестве подписаны Ленинградским региональным отделением Российского союза сельской молодежи, АО «Племенная завод «Первомайский», АО «Птицефабрика «Роскар», МОУ «Отраденская средняя образовательная школа» и МБОУ «Первомайский центр образования».

Московская область

Подписано Отраслевое трехстороннее соглашение между Министерством сельского хозяйства и продовольствия Московской области, Московской областной организацией Профсоюза и объединением работодателей агропромышленного комплекса Московской области на 2024-2026 годы. Подписи поставили заместитель Председателя Правительства Московской области —

министр сельского хозяйства и продовольствия области В.С.Мурашов, председатель Московской областной организации Профсоюза В.М.Бахлин, генеральный директор Союза «Мосплем» А.А.Ермилов.

В соответствии с Соглашением стороны социального партнерства АПК области содействуют защите интересов отечественных сельхозтоваропроизводителей, обеспечению социальной защиты работников и охраны труда в организациях АПК, повышению занятости и созданию условий для достойного уровня жизни работников отрасли, развитию сельских территорий и эффективному использованию сельхозугодий.

Главными направлениями взаимодействия являются:

- совершенствование экономических и социальных отношений в сфере АПК;
- участие в реализации Федерального закона от 29.12.2006 г. №264-ФЗ «О развитии сельского хозяйства», разработке и реализации государственных программ Московской области по развитию АПК;
- повышение финансовой устойчивости организаций отрасли, совершенствование механизмов регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия;
- повышение качества и безопасности продукции АПК и ее конкурентоспособности;
- создание и совершенствование законодательной базы для защиты экономических и социально-трудовых интересов работников АПК;
- повышение уровня оплаты труда работников АПК, социальной защиты занятых в отрасли, расширение рынка труда и обеспечение его привлекательности;
- подготовка, переподготовка и повышение квалификации кадров для АПК;
- развитие социальной и инженерной инфраструктуры села, улучшение жилищных условий сельского населения, сокращение разрыва между городом и селом в уровне обеспеченности объектами социальной сферы и инженерной инфраструктуры, повышение престижности проживания в сельской местности.

Нижегородская область

Подписано Отраслевое соглашение по агропромышленному комплексу Нижегородской области на 2024-2027 годы.

Соглашение подписали:

– Нижегородская областная организация Профсоюза и Нижегородская областная организация пищевой и перерабатывающей промышленности Профсоюза, представляющие интересы работников, трудящихся в организациях агропромышленного комплекса региона;

– Объединение работодателей Агропромышленный союз Нижегородской области, представляющее интересы работодателей;

– Министерство сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области и Комитет ветеринарии Нижегородской области, представляющие региональные органы власти;

– Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Нижегородский государственный агротехнологический университет».

Главными направлениями и задачами совместной работы сторон являются дальнейшее развитие агропромышленного комплекса региона, повышение его эффективности и конкурентоспособности на внутреннем и внешнем рынках, создание условий для повышения уровня жизни работников, развитие социальной, инженерной, транспортной инфраструктуры сельских территорий, научного и кадрового потенциала в Нижегородской области.

Согласно трудовому законодательству, Отраслевое соглашение устанавливает единые правила регулирования трудовых и экономических отношений между работниками и работодателями в агропромышленном комплексе. Соглашение унифицирует условия труда для работников организаций АПК, направлено на расширение гарантий, предусмотренных трудовым законодательством. Нормы Отраслевого соглашения, улучшающие положение работников по сравнению с законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, являются отраслевым минимальным уровнем в Нижегородской области.

Соглашение вступило в силу со дня его подписания и действует по 17 июля 2027 г. 13 августа Отраслевое соглашение прошло уведомительную регистрацию в Управлении по труду и занятости населения в Нижегородской области.

Пензенская область

Впервые в АПК региона подписано Соглашение о взаимодействии между Министерством сельского хозяйства Пензенской области и Пензенской областной организацией Профсоюза. Подписи под Соглашением поставили заместитель Председателя Правительства — министр сельского хо-



Р.А. Калентьев

зяйства Пензенской области Р.А.Калентьев и председатель областной организации Профсоюза С.В.Бураков.

Соглашение – важный шаг в развитии социального диалога, укреплении взаимодействия сторон социального партнерства в агропромышленном комплексе субъекта, консолидации их усилий по развитию агропромышленного комплекса Пензенской области.

Стороны определили совместные действия по проведению отраслевых мероприятий, предупреждению социально-трудовых конфликтов в АПК, разработке и принятию региональных нормативных актов, касающихся социально-трудовых отношений в отрасли.

Системное взаимодействие сторон социального партнерства позволит оперативно решать актуальные вопросы и исключить излишние барьеры в защите социально-трудовых прав и интересов работников отрасли.

По информации территориальных организаций Профсоюза

МОЛОДЕЖНАЯ РАБОТА

I окружной молодежный профсоюзный форум «Горизонты Сибири»



В Республике Бурятия прошел окружной молодежный профсоюзный форум «Горизонты Сибири» в рамках Всероссийской профсоюзной молодежной программы ФНПР «Стратегический резерв». Форум собрал молодых активистов и лидеров профсоюзного движения Сибирского федерального округа и стал важной площадкой для обмена опытом, обучения и обсуждения актуальных вопросов, касающихся прав и обязанностей профсоюзов.

Иркутскую областную организацию Профсоюза представляла председатель первичной профсоюзной организации студентов ФГБОУ ВО «Иркутский государственный аграрный университет имени А.А.Ежевского» А.Заборовская.

Профактивисты прошли обширную образовательную программу. Рассмотрены темы: права профсоюзов, эффективная информационная работа, работа в команде и другие.

В ходе интерактивной игры «Несчастный случай на рабочем месте» участники обсудили вопросы охраны труда и безопасности на рабочем месте. На экскурсии по участку «Турка» особой экономической зоны «Бай-



кальская гавань» ознакомились с современными подходами к развитию экономики региона и инновационными проектами, реализуемыми на территории.

Состоялся конкурс «Молодой профсоюзный лидер СФО», где профактивисты демонстрировали свои знания и лидерские качества.

Форум «Горизонты Сибири» способствовал укреплению связей между молодыми профсоюзными лидерами, что, безусловно, поможет в дальнейшем развитии профсоюзного движения в Сибирском федеральном округе.

Форум «Молодежь и профсоюз. Стратегия будущего»

Состоялся XI Молодежный профсоюзный Форум Липецкой области «Молодежь и профсоюз. Стратегия будущего». Организатор — Федерация профсоюзов Липецкой области, соорганизатор — Молодежный совет ФПЛО.

Форум стал уникальной площадкой для обмена опытом и развития личностных качеств представителей рабочей и студенческой молодежи, подготовки профсоюзного кадрового резерва, обучения и информирования молодежи о целях и задачах современного профсоюзного движения, формирования активной гражданской позиции. Форум собрал более 100 молодых профсоюзных активистов, среди которых были представители Липецкой областной организации Профсоюза работников АПК РФ.

Программа Форума включала три направления: правовое и социокультурное образование, творческая самореализация, популяризация здорового образа жизни и физической активности.

Образовательные мероприятия были посвящены вопросам соблюдения норм трудового права, создания здоровых и безопасных условий труда на производстве. Состоялись тренинги по психологии, культуре речи и использованию нейросетей. Участники выступили в качестве профсоюзных юристов и отстаивали права работников, проверили свои знания на практике в ходе профсоюзного квиза.

Одним из запоминающихся мероприятий стала стратегическая сессия «Мотивируем молодежь!». Профактивисты разобрали теорию поколений, узнали, как побудить молодежь к саморазвитию, разработали дальнейший план действий, который смогут применить в профсоюзных организациях.

На стратегической сессии «Проектируем будущее вместе» собравшимся было предложено разработать и обосновать региональный социальный бюджет. Команды успешно

справились с заданием, смогли достойно защитить свои проекты.

На раскрытие творческих талантов и сплочение молодых профсоюзных активистов были направлены: вечерняя программа «Кто во что горазд!», квест на командообразование, эстафета между командами на Кубок Федерации профсоюзов Липецкой области.

Председатель Федерации профсоюзов области Л.В.Кудаева вручила Свидетельства на получение годовой стипендии ФПЛО профсоюзным активистам, в том числе представителю Липецкой областной организации Профсоюза работников АПК РФ К.Селезеву — студенту филиала ГОБПОУ «Чаплыгинский аграрный колледж» поселка свх. Агроном Лебедянского района.



Самарская область.

Региональный этап «Стратрезерв»

Председатели первичных профсоюзных организаций ГБУ СО НИИ «Жигулевские сады» М.Мальцева и МКУ м.р. Приволжский СО «Управление сельского хозяйства и продовольствия» А.Шитюк приняли участие в региональным этапе Всероссийской молодежной программы ФНПР «Стратегический резерв».

Мария Мальцева: «Региональный этап программы ФНПР «Стратегический резерв» прошел на высшем уровне. Наталья Сергеевна Идиятуллина и Юлия Геннадьевна Бренер привнесли новые и укрепили старые знания, объяснили и подсказали, как действовать далее для развития профсоюзных организаций. Образовательная программа А.С.Стенькова детально раскрыла работу на базе нейросетей».

Алена Шитюк: «Хочу поделиться впечатлениями от участия в региональном этапе Всероссийской молодежной программы ФНПР «Стратегический резерв». Это было невероятно круто! Я познакомилась с новыми людьми, обменялась опытом, получила много полезной информации. Было здорово провести время в компании единомышленников и обсудить важные вопросы. Очень рада, что приняла участие в мероприятии. Спасибо организаторам и Самарской областной организации Профсоюза за возможность получить новые знания и навыки. Надеюсь, что мы встретимся на следующем этапе программы!»



Обучение прошли 80 профсоюзных активистов Самарской области.

На панельной дискуссии выступили: заместитель председателя Федерации профсоюзов области Н.С.Идиятуллина, заместитель министра труда, занятости и миграционной политики Самарской области — руководитель департамента развития трудовых ресурсов Ю.Г.Бренер, руководитель Центра поддержки и реализации проектов и программ ГБУ СО «Агентство по реализации молодежной политики» Е.М.Кудашова.

Насыщенная образовательная программа под руководством директора SMM-агентства и SMM-школы Republic А.С.Стенькова включала вопросы тенденций и инноваций в социальных медиа, создания контента для соцсетей с помощью инструментов на базе нейросетей.

В диалоге с экспертами участники обсудили меры поддержки трудовой и студенческой молодежи, вопросы занятости, условия для развития и самореализации, презентовали свои проекты членам жюри.

А.Шитюк подготовила проект по проведению открытого сельского культурно-спортивного фестиваля для семейных команд «Сила рода».

М.Мальцева — проект развития кадрового потенциала агропромышленного комплекса региона «Агро-развитие», которым предусмотрены мероприятия для аграрной молодежи по профессиональной подготовке, обучению современным методам и технологиям в сельском хозяйстве, реализации программ стажировок, стимулированию предпринимательской активности, созданию условий для карьерного роста. В результате активной работы в ходе мероприятия М.Мальцева стала участником окружного этапа.

По информации
территориальных
организаций Профсоюза

ПРОФСОЮЗНАЯ ХРОНИКА

Архангельская областная организация

В Научно-методическом центре Профсоюза прошло выездное заседание комитета Архангельской областной организации Профсоюза. Вел заседание председатель областной профорганизации А.А.Тимофеев. Рассмотрены вопросы повестки дня: о ходе отчетно-выборной кампании; о реализации программы страхования членов Профсоюза; о работе первичной профсоюзной организации АО «Молоко»; о создании молодежного совета областной организации Профсоюза.

Во Дворце труда профсоюзов состоялась встреча Председателя Профсоюза Н.Н.Агаповой с профактивом Архангельской областной организации Профсоюза. Обсуждена ситуация на предприятиях АПК региона, проблемные вопросы профсоюзной деятельности, перспективные задачи.

Профсоюзные работники и активисты посетили Музей Федерации Независимых Профсоюзов России и редакцию центральной профсоюзной газеты «Солидарность», где они встретились с заместителем Председателя ФНПР, главным редактором газеты А.В.Шершуковым.



Поморы ознакомились с работой старейшей, уникальной кондитерской фабрики ПАО «Красный Октябрь», деятельностью первичной профсоюзной организации. Экскурсию по предприятию провела директор Музея истории шоколада и какао «Мишка» М.Н.Жданович.

Посетили штаб-квартиру Московской городской организации Профсоюза, где состоялась встреча и обмен опытом работы с заместителем Председателя Профсоюза, председателем городской профорганизации А.Ю.Пшеничниковой, профактивом ППО.

Кировская областная организация

Состоялось заседание президиума Кировской областной организации Профсоюза. Рассмотрены вопросы: о проведении Всероссийской акции профсоюзов «За достойный труд!» в рамках Всемирного дня действий; о созыве и повестке XI заседания комитета областной организации Профсоюза. Утверждены кандидатуры для участия в окружном этапе Всероссийской молодежной программы ФНПР «Стратегический резерв».



Мордовская республиканская организация

В Республике Мордовия состоялась церемония награждения победителей премии «Время героев». Премия «Время героев» присуждается в регионе в третий раз при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.

Медаль «За отвагу» из рук Главы Республики Мордовия А.А.Здунова получил С.С.Макаров — участник СВО и ветеран боевых действий. До мобилизации в октябре 2022 года Сергей Сергеевич работал в логистическом центре ликероводочного завода «Саранский». В январе 2023 года



направлен в зону специальной военной операции, где получил тяжелое ранение. После прошел лечение в госпитале. Предприятие и профсоюзный комитет не оставляют своего героя без внимания — Сергей Сергеевич получает все выплаты, ему оказана финансовая помощь на реабилитацию после ранения.

Победителем в специальной номинации «Герои трудовой династии. Основатель» стала член Профсоюза В.С.Бучумова. Ее трудовой стаж на ЛВЗ «Саранский» составляет 43 года. Общий стаж династии Бучумовых — более 180 лет.

Валентина Семеновна — живая легенда. Прошла путь от простой работницы ликероводочного завода до генерального директора регионального спиртоводочного объединения «Мордовспирт». В.С.Бучумова навсегда вписала себя в историю как единственная женщина-руководитель в спиртовой отрасли советского периода. За время ее работы были заложены основы социальной политики завода, подписан первый коллективный договор.

Рязанская областная организация

Рязанская областная организация Профсоюза провела смотр-конкурс среди предприятий и организаций АПК под девизом «Экология-Безопасность-Жизнь».

Первое место присуждено АО «Рязанская МПК-4» (генеральный директор В.Н.Ходов, председатель первичной профсоюзной организации Л.Н.Расторгуева). ООО «Агро-Вик Логистик» заняло II место, ООО «Перевоз» — III место. Победителям вручены дипломы и денежные премии.

В ходе торжественного мероприятия награждения за многолетнюю и активную работу в Профсоюзе и в связи со 105-летием образования Профсоюза работников АПК РФ председателю профсоюзной организации АООТ «Рязаньагропромстрой» Т.В.Прониной вручена Благодарность Председателя Профсоюза.

Самарская областная организация

Состоялось заседание комитета и президиума Самарской областной организации Профсоюза. Рассмотрены вопросы: о статистической отчетности Самарской областной организации Профсоюза и ее структурных организаций за I полугодие 2024 года, о сохранении и увеличении числа членов Профсоюза; об участии во Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» 7 октября 2024 года; о проведении отчетно-выборной кампании в Самарской областной организации Профсоюза; о реализации проекта «Зарядись!», поддержанного Департаментом физической культуры и спорта администрации г.о. Самара; проведении межотраслевого профсоюзного слета «Молодежь и опыт».



Удмуртская республиканская организация



Состоялось заседание президиума Удмуртской республиканской организации Профсоюза.

Члены президиума единогласно поддержали решение Исполнительного комитета ФНПР о проведении Всероссийской акции профсоюзов «За достойный труд!» под девизом «Достойный труд — основа благополучия семьи!». Приняли решение о проведении заседания Отраслевой комиссии по АПК с рассмотрением вопроса повестки дня «О реализации мер поддержки работников с семейными обязанностями, реализуемых

профсоюзными комитетами совместно с работодателями», участии в информационно-просветительской кампании, организации фото-челленджа в сети Интернет в сообществе «Аграрный профсоюз» в поддержку Всероссийской акции профсоюзов.

Члены президиума подвели итоги организации летнего детского отдыха, рассмотрели предложения по оздоровлению детей в ДОУ в 2025 году. Отметили имеющиеся проблемы: увеличение стоимости койко-дня, отсутствие кешбека на детский отдых.

Подведены итоги мониторинга численности членов Профсоюза по состоянию на 1 июля 2024 г. Президиум Удмуртской республиканской организации Профсоюза принял решение обратиться к администрациям районов с просьбой о включении председателей районных организаций Профсоюза в состав наградных комиссий, к руководителям сельхозпредприятий — о включении председателей ППО в составы комиссий по представлению работников к наградам всех уровней.

Председатель Воткинской районной организации Профсоюза Е.Т.Фертикова выступила с информацией по вопросу об увеличении численности членов Профсоюза на предприятиях АПК района, где созданы профсоюзные организации.

ТРУДОВЫЕ ДИНАСТИИ АПК

Кировская область



В Год семьи в Кировской области состоялось чествование профсоюзных трудовых династий и молодых семей. Организатор — Федерация профсоюзных организаций области.

От областной организации Профсоюза работников АПК РФ в номинации «Трудовая профсоюзная династия» отметили семью Хлыбовых. Дмитрий Сергеевич и Анастасия Сергеевна — представители трудовой династии в третьем поколении. Общий стаж членства в Профсоюзе — 207 лет!

Они трудятся на благо СПК Племенной завод «Новый». Дмитрий Сергеевич — заместитель председателя по растениеводству, Анастасия Сергеевна — секретарь. Дмитрий Сергеевич имеет многочисленные награды хозяйства и района. Анастасия Сергеевна за активную жизненную позицию неоднократно награждалась Почетными грамотами ЦК Профсоюза, областной и районной организаций Профсоюза.

В номинации «Молодая профсоюзная семья» отметили Торкуновых. Оба супруга работают в ЗАО племзавод «Октябрьский»: Павел Николаевич — бригадир-агроном, Екатерина Сергеевна — секретарь-бухгалтер.

Семья Торкуновых начала трудовую деятельность на племзаводе в 2011 году. Павел и Екатерина с первого дня состоят на учете в первичной профсоюзной организации ЗАО племзавод «Октябрьский». Супруги активно участвуют во всех мероприятиях, проводимых предприятием и первичной профсоюзной организацией. Занимаются художественной самодеятельностью в Вичевском дворце культуры.

Павел Николаевич — местный Дед Мороз. От имени первичной профсоюзной организации поздравляет детишек членов Профсоюза на дому и много лет играет Деда Мороза на детских и взрослых праздниках. Выступает за волейбольную сборную племзавода.

Екатерина также творческая личность, ей подвластны любые роли: может сыграть Снегурочку, Чебурашку, является солисткой группы «Малина».

Липецкая область



В Липецкой области по инициативе Федерации профсоюзов области, при поддержке Правительства региона и областного Совета депутатов прошел первый Слет трудовых династий Липецкой области.

Главными задачами Слета являются повышение престижа человека труда, создание условий для развития преемственности поколений и движения наставничества, сохранение семейных ценностей.

На праздник собрались профсоюзные активисты и ветераны профсоюзного движения, представители органов законодательной и исполнительной власти. Присутствовали депутат Государственной Думы Российской Федерации М.В.Тарасенко, первый заместитель губернатора Липецкой области А.Н.Рябченко, заместитель председателя областного Совета депутатов В.И.Богодухов, заместитель главы администрации г. Липецка И.В.Артемова, председатель Липецкого городского Совета депутатов Е.В.Фрай, председатель регионального отделения Союза женщин России В.И.Урываева.

Праздник был посвящен простым и добрым, умным и целеустремленным, любящим свою Родину людям с золотыми руками, беззаветно преданным профессии и предприятию — представителям двенадцати трудовых династий, которые на



протяжении многих десятилетий бережно хранят секреты профессионального мастерства, передают из поколения в поколение уникальные знания, навыки и накопленный опыт, вносят достойный вклад в укрепление экономического потенциала региона и России.

Липецкую областную организацию Профсоюза работников АПК РФ на Слете представляла славная трудовая династия Шишкиных-Бабкиных-Черных из ОАО «Лебединский сахарный завод». В 1958 году семья Шишкиных стала участником стройки Лебединского сахарного завода. Василий Михайлович трудоустроился плотником, его жена Пелагея Павловна — подсобной рабочей участка свекломоечного отделения. Их дочь Александру приняли отборщиком проб химлаборатории. В 1997 году после окончания Воронежского технологического института на предприятие пришла работать инженером-технологом дочь Александры Васильевны Людмила Черных, которая продолжает трудиться на заводе и сегодня. С 2014 года она главный технолог.

Представителям трудовых династий были вручены сертификаты участников Слета трудовых династий, профсоюзные награды, Благодарственные письма областного Совета депутатов, Союза женщин России. Главы династий отмечены наградой Правительства Липецкой области — юбилейной медалью «70 лет Липецкой области». За многолетнюю добросовестную работу многие удостоены звания «Ветеран труда», «Ветеран труда Липецкой области», ведомственных почетных званий и наград. Общий стаж приглашенных на мероприятие трудовых династий насчитывает более тысячи лет.

Участники Слета отмечали, что крепкая семья — это главная ценность в жизни, которая является оплотом любви, мудрости, взаимоуважения, ответственности, преданности друг другу, всегда была и остается опорой государства и общества. Именно в семье человек познает окружающий мир, впитывает духовно-нравственные традиции своего народа, учится любви к Родине и своим близким.

Челябинская область

В резиденции Губернатора Челябинской области А.Л.Текслера по инициативе профсоюзов состоялся торжественный прием семей трудовых династий. Знака отличия Челябинской области «Семейная доблесть» удостоены 16 семей.

За особые заслуги в сохранении и укреплении семейных ценностей и традиций знаком отличия отмечена трудовая династия Дубс из АО «Птицефабрика Челябинская».



Семья Дубс является ярким примером преданности своему делу и вклада в развитие родного предприятия. На протяжении 162 лет три поколения отдавали свои знания, опыт и силы, внося весомый вклад в успехи предприятия.

Владимир Каспарович Дубс — основатель династии, начал работу на птицефабрике в 1978 году в должности водителя, затем на предприятие пришла сторожем его супруга Лидия Егоровна, водителем устроился родной брат Владимира Каспаровича — Андрей, его супруга Галина Владимировна работала в расчетном отделе бухгалтером. Трудолюбие старшего поколения, ответственность и преданность делу стали примером для всех, кто работал с ними.

Среднее поколение династии внесло значительный вклад в модернизацию производства, улучшение качества продукции и повышение производительности. Ирина Владимировна — дочь Владимира и Лидии, трудилась в яйцесортировочном цехе, сын Андрея и Галины Константин — фрезеровщиком, его супруга Марина — сортировщиком на производстве пищевой продукции.

Представитель третьего поколения Яна Константиновна Дубс вступила на трудовую стезю на птицефабрике в 2016 году и сегодня работает на должности менеджера по подбору и развитию персонала, с честью продолжая традиции семьи, демонстрируя высокий профессионализм и ответственность.

Трудовая династия является примером преданности профессии, надежности, любви к своему делу. Их опыт и знания являются ценным достоянием птицефабрики, 162 лет совместного трудового стажа — вдохновляющим примером для всех сотрудников.

По информации территориальных организаций Профсоюза

И.Ф.ОСЬМИНИНА. 60 ЛЕТ НА ТРУДОВОМ ПОСТУ

Председатель первичной профсоюзной организации АО «КОНТИ-РУС» Курской области Инна Федосеевна Осьминина начала свою трудовую деятельность на кондитерской фабрике в 1964 году, прошла путь от рабочей до начальника цеха. И вот уже более 40 лет возглавляет первичную профсоюзную организацию, одну из самых крупных в АПК области.



И.Ф.Осьминина пользуется заслуженным авторитетом в многочисленном трудовом коллективе. Она человек с активной жизненной позицией, прекрасный и мудрый организатор, замечательный души человек. Когда нужно, всегда готова прийти на помощь тому, кто в ней нуждается. Видеть, чувствовать и понимать трудности, с которыми порой сталкиваются сотрудники, и найти способ разрешения затруднительной ситуации — это ее призвание!

На предприятии проводится настойчивая линия по утверждению принципов социального партнерства во взаимоотношениях с администрацией предприятия на основе Отраслевого и областного трехстороннего соглашения, коллективного договора, соглашения по охране труда и других локальных нормативных актов. В цехах действуют профсоюзные уполномоченные (доверенные) лица по охране труда. Все это способствует экономической стабильности предприятия и повышению материального благосостояния работающих.

По коллективному договору оказывается помощь и поддержка участникам специальной



военной операции и членам их семей, гуманитарная помощь гражданам, эвакуированным из-за вторжения ВСУ на территорию области.

Членам Профсоюза оказывается материальная помощь в связи с затруднительным материальным положением, лечением и другими обстоятельствами.

Под руководством Инны Федосеевны для сотрудников — членов Профсоюза и их детей организуются различные культурно-досуговые мероприятия, в том числе посещение театра или цирка, экскурсионные поездки по памятным местам области и страны. Команды предприятия участвуют в городских и областных спортивных мероприятиях.

Первичная профсоюзная организация — неоднократный призер профсоюзных смотров-конкурсов. В 2024 году признана победителем областного конкурса на лучшее состояние охраны и условий труда среди предприятий и организаций Курской области по группе предприятий с численностью работников более одной тысячи человек.

За многолетний добросовестный труд Инне Федосеевне присвоено звание «Почетный работник агропромышленного комплекса России». И.Ф.Осьминина награждена Памятным знаком Курской области «За Труды и Отечество», Почетной грамотой Губернатора Курской области.

Заслуги перед Профсоюзом отмечены наградами Центрального комитета Профсоюза работников АПК РФ, нагрудным знаком ФНПР «За заслуги перед профдвижением России». И.Ф.Осьминина занесена в книгу ФНПР «Женщины — лидеры профсоюзного движения России».

Информация Курской областной организации Профсоюза

ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ АПК РФ РАЗВИВАЕТ СОТРУДНИЧЕСТВО С ДРУЖЕСТВЕННЫМИ ОТРАСЛЕВЫМИ ПРОФСОЮЗАМИ

1 октября в штаб-квартире Федерации профсоюзов Беларуси состоялось подписание Соглашения о сотрудничестве между Профсоюзом работников АПК РФ, Белорусским профсоюзом работников АПК и Всеобщим профсоюзом работников сельского хозяйства Арабской Республики Египет.



Соглашение направлено на развитие и укрепление дружественных, деловых отношений профсоюзов трех стран в целях конструктивного сотрудничества, координации действий, повышения эффективности работы в интересах тружеников сельского хозяйства и смежных отраслей.

Стороны Соглашения намерены проводить совместные мероприятия и консультации по актуальным вопросам деятельности профсоюзов, тенденциям в области развития социально-трудовых отношений, обмениваться информацией по экономическим, правовым и социальным вопросам.

Состоялись встречи представителей отраслевых профсоюзов с председателем Федерации профсоюзов Беларуси Юрием Сенько и министром сельского хозяйства Республики Анатолием Линевичем, на которых были обсуждены перспективы развития международного сотрудничества и

актуальные вопросы социально-экономического положения работников отраслей.



*Отдел информационной работы
аппарата Профсоюза*

ПОЗДРАВЛЯЕМ

С Юбилеем!

МУДАЕВА Владимира Мутляевича — председателя Калмыцкой республиканской организации Профсоюза.

С Днем рождения!

ВАСИЛЬЕВУ Елену Викторовну — председателя Псковской областной организации Профсоюза;

КОРОЛЕВУ Ирину Анатольевну — заведующую отделом социально-трудовых отношений и социального партнерства аппарата Профсоюза;

МАРНОПОЛЬСКОГО Сергея Григорьевича — председателя Ставропольской краевой организации Профсоюза;

НИКОЛАЕВА Бориса Ануфриевича — председателя Якутской республиканской организации Профсоюза;

ПОЗДНЯКОВУ Злату Игоревну — юриста аппарата Профсоюза;

ПОПОВУ Елену Игоревну — директора ООО «Научно-методический центр профсоюза работников АПК», заместителя Председателя Профсоюза (на общественных началах);

ХОМЯКОВУ Екатерину Сергеевну — заведующую отделом информационной работы аппарата Профсоюза;

ЧУДИНОВУ Зою Васильевну — председателя Томской областной организации Профсоюза;

ШИПУНОВУ Марину Алексеевну — председателя Забайкальской краевой организации Профсоюза;

ШУМОВУ Елену Георгиевну — председателя Костромской областной организации Профсоюза, председателя Контрольно-ревизионной комиссии Профсоюза.

Информационно-аналитический вестник Профсоюза работников АПК РФ «АгроПрофКурьер»

Периодическое печатное издание Общероссийской общественной организации
Профессиональный союз работников агропромышленного комплекса Российской Федерации
Главный редактор: Агапова Н.Н.

Адрес: 119119, г. Москва, Ленинский проспект, д. 42, корп. 3

Тел.: +7 (495) 938-87-64, e-mail: info@profagro.ru
profagro.ru, <https://vk.com/club146805161>

